

**«Общественная позиция»
(проект «ДАТ» № 21 (58) от 26 мая 2010 г.**

ТЕМА

ТАРАКАНЬИ ПОТУГИ

Власть испугалась «весеннего призыва» партии «Азат». За, казалось бы, простыми и понятными ее требованиями – остановить рост цен и тарифов, удвоить зарплаты, пенсии, стипендии и т.д. – Ак Орда узрела ни много ни мало посягательство на государственные устои. В борьбу с оппозицией она бросила испытанный репрессивный ресурс.

Рыжий и усатый

На сей раз дело дошло до смешного. В Караганде 21 мая власть организовала «тараканьи бега», чтобы сорвать встречу сопредседателя партии «Азат» Булата Абилова, членов президиума партии Тохтара Аубакирова, Балташа Турсумбаева и Николая Крениши.

Сотрудник городской санэпидемстанции, который пришел в частное кафе «Ностальжи» за несколько часов до встречи, объявил его владельцу, что заведение закрывается ввиду нарушения санитарных норм. В качестве доказательства показал на очумевшего таракана, которого он сам и выпустил из принесенной им спичечной коробки.

За день до этого под проливным дождем оказалось около 250 жителей Темиртау, пришедших на встречу с известными политиками. Дверь частного кафе, аренда которого была оплачена также заблаговременно, перед их носом закрыл владелец. Поступило указание «сверху», сотрудники соответствующих органов дали ясно понять: якшание с оппозиционерами аукнется на бизнесе. Деньги запахла жареным.

После Темиртау путь политиков пролег в славный некогда бунтарским духом старинный город Каркаралинск. Власти этого гордого, воспетого поэтами края, известного неопишуемой красоты природой, встретили гостей далеко не любезно и даже враждебно. Примечательно, что Каркаралинск – родина первого космонавта Республики Казахстан, Героя Советского Союза, удостоенного ордена «Халык кахарманы» Тохтара Аубакирова, и сватов Балташа Турсынбаева, экс-вице-министра, министра сельского хозяйства. Если еще вчера каждый маломальского ранга аким почитал честью для себя удостоиться внимания Тохтара и Балташа, пожать им руки и устраивал пышные приемы, то ныне представители государственной власти отгородились от сыновей народа кордоном подвыпивших полицейских.

Между тем, население города, наоборот, устроило теплый прием. На площадке перед входом в кафе «Сары-Арка», где должна была состояться встреча, собралось около сотни жителей. В основном, пенсионеры, женщины, дети, молодежь. Но дверь заведения и тут оказалась закрытой пожарными – якобы обнаружили нарушения в противопожарной системе.

Силовой прием

Дальнейшие события развивались с молниеносной быстротой. Небольшой пятак, отделенный от проезжей части железной оградой, оцепили полицейские. Вели они себя неадекватно, и явно для смелости приняли на душу изрядную долю алкоголя. Не успели гости поздороваться с собравшимися, как несколько полицейских кинулись к Булату Абилову с криками: «Тащи его в райотдел! Там выясним отношения!» Скрутив ему руки, стали оттеснять от соратников, волоком потащили политика к стоявшим поодаль машинам. Началась самая настоящая потасовка.

Возмущение людей, рыдания пожилых женщин, испуганные выражения лиц детей и крики: «Что вы делаете? Прекратите! Вы же выпившие», – потонули в пьяном охотничьем раже людей в погонах.

Конец беспределу положили сторонники Булата Абилова, приехавшие вместе с ним, да авторитетные голоса Тохтара Аубакирова, Балташа Турсумбаева и Николая Кремениша. И хотя Булат Абилов понес потери – в пылу звериного экстаза полицейские порвали ему куртку и рубашку, товарищам удалось-таки отбить его у «блюстителей», точнее, нарушителей порядка и заблокировать в машине.

В этот момент, пока происходила эта вакханалия, к Тохтару Аубакирову подошел кто-то из местных чиновников и конфиденциально предупредил: «Ага, уезжайте быстрее. А то хуже будет». Хотя что может быть хуже, чем чудовищное преступление норм Конституции страны и ее законов самими представителями власти на глазах у простых граждан? Когда на ровном месте играют мускулами представители полиции и КНБ, как бы соревнуясь друг с другом, кто окажется сильнее в негласно объявленной войне с оппозицией.

... Весенний призыв «Азата» продолжается. По информации из других регионов страны, люди охотно подписываются под требованиями партии, ждут встреч с ее лидерами. Но власть жестко противостоит им. Чтобы дистанцировать народ от оппозиции, не брезгует уже и тараканьей политикой.